

创建青少年维权岗、万民“五老”逐个帮扶……

呵护60万未成年人,常州在行动

昨天上午,常州召开了未成年人保护工作会议,着重对近年来未成年人保护工作进行回顾总结,并对下一步工作进行研究部署。据悉,常州高度重视未成年人的保护工作,多次组织“青少年维权岗”创建活动、关爱弱势未成年人等活动,打造“宣传、教育、保护”的三大平台。

多部门多措施,呵护青少年成长

为了构建未成年人保护体系,市文广新局连续三年开展“青少年文化呵护”行动,重点对校园周边文化娱乐场所环境进行专项整治,共查处各类违法违规案件264起;市工商局专项整治校园周边黑网吧,三年来共出动执法车辆520台次,查处取缔黑网吧110家;市公安局和教育局加强校园“110”和警务室建设,大力整治校园及周边地区的治安秩序;市质监局则实施“光明工程”,除了组织专家到社区和学校为青少年学生免费验光和检测、维修眼镜,还每年对学生公寓的床上用品、校服进行执法检查,以保障常州未成年人的身体健康和生活用品质量。

目前,常州有国家级“青少年维权岗”9家、省级21家、市级160家。通过青少年维权岗的创建,常州构筑起点线面相结合的维权网络,切实维护未成年人的权益。

下阶段,让60万未成年人健康成长

市未保办每年以“心手相连关爱未来”为主题,组织常州未成年人积极参加各类适合未成年人身心发展的活动,5年来有近10万少年儿童参与到活动中来;市关工委组建帮教小组835个,关爱工作团(组)558个,发动近万名“五老”对重点青少年群体采取“一帮一”、“多帮一”逐个帮扶的方法;截至2010年年底,两级法院、检察院共建立17个爱心帮教基地,尝试将被判处

非监禁刑的罪错青少年放入帮教基地,通过技能锻炼以安定其改造情绪。

三年来,常州共办理涉及未成年人的法律援助案件963件,救助流浪未成年人723人,“希望工程”共筹集爱心助学金451万元,资助未成年学生378人,对55名先天性心脏病未成年人实施手术救助。而常州各中小学校把法制教育纳入常规课程,做到计划、课时、教材、师资“四落实”。常州每年聘任法制副校长400余名,覆盖常州所有中小学校,开展辅导课和教育活动1200余次。

下一阶段,常州要积极开展《中华人民共和国未成年人保护法》、《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规的宣传教育。全面把握未成年人身心特点和成长规律,帮助常州60万未成年人健康成长。 包昱 晁静

»相关新闻

90%家庭达标“平安家庭”

昨天下午,记者从妇女儿童维权暨平安家庭创建工作推进会上获悉,常州获得“平安家庭创建工作先进城市”称号,还有22个集体、52个街道社区、214个家庭分别获得全国、省、“平安家庭”创建先进,全市共130万户家庭,有98%的家庭参与创建,其中90%以上的家庭达到平安家庭创建标准。

据悉,今年常州市妇联将进一步增强妇女儿童维权和平安家庭创建工作,进一步把妇女维权工作的重点目标、任务、项目和工作经费,纳入妇女发展规划、要情研究、策划设计推进妇女维权载体和项目,并通过项目运作和实事推进,促进妇女权益重点难点问题的解决。 吴晓娟 晁静

»天气

本周多晴少雨 气温持续飙升

上周日,龙城白天的最高温度达到了27℃左右,不过傍晚6点左右的一场大风,又将气温“吹”了回来,这一会像夏天一会像秋天的天气,着实让市民招架不住。

昨天,龙城重归晴好天气。据天气预报显示,本周以晴朗天气为主,可能会有一两场阵雨“光临”,但这阻挡不了气温飙升的势头。今明两天,最高温度在20℃以上,周四往后的最高温度有可能达到26-29℃。

张敏

»发布

事业单位公开招聘 12日开始报名

从4月12日9点起,常州市上半年事业单位公开招聘开始报名,截止时间为4月18日16点。

本次公开招聘采用网络报名的方式,报名网址:常州考试网(www.czks.cn)。根据要求,应聘人员只能报考一个岗位,通过资格初审的人员不能再报考其他岗位;在报名期间,未通过资格审查的人员,可以改报其他岗位。请广大考生对照公开招聘简章,按照规定及时报名、上传照片、缴费、确认报名资格。

常人社 晁静

»全国文明城市“大考”在即,常州人在行动

图方便乱停车 1120余辆车昨被“贴条”



占用盲道乱停车

昨天,常州交巡警全警出动,对乱停车特别是占用盲道停车的交通“顽症”动“真格”。当天,市交巡警部门共贴单抄告违停车辆1120余起。与此同时,交巡警部门呼吁市民对违停车辆“随手拍”,举报交通违法行为。

昨起开始整治违法停车

昨天上午9点40分,在和平路中国银行门口,停在盲道上的两辆黑色轿车非常扎眼。天宁交警随即上前抄车牌、贴罚单。附近的麻巷,沿着常州中医院外墙则停了一长溜的汽车,大多数规矩地停在停车线里,但就是有几辆车不老实,不管是不是划停车位,先占了位置再说。可因为这位车主的任性,不仅挡住了盲道也挡住广场上正常的停车位。

常州今年将迎来全国文明城市“大考”,但一些不文明、不规范的交通行为依然存在,其中违法停车特别是占用盲道违法停车的这一交通顽症尤为突出。常州交巡警部门表示,从昨天起,他们全警出动,采取教育一批、贴单一批、拖离一批、处罚一批、曝光一批的措施对这类交通顽症予以治理。例如,针对连续多次路面违停的车辆,交巡警部门将公开曝光;对贴单后继续长

时间违停,严重影响交巡警部门开展工作的,将坚决拖离停车场。也就是说,短期内在市区会形成违法停车整治风暴。

这些路段违停现象严重

经过前期调研摸排,交巡警发现常州乱停车较为严重的主要路段有如下地区:

天宁区:晋陵中路电信局门口、麻巷、周线里、博爱路金桥市场门口、北太平桥路、翠竹大道、三角场九小商品市场、劳动西路电脑城、和平中路大头面馆、青龙西路高士桥、劳动中路朝阳至龙游路段、丽华路苏果超市;

钟楼区:健身北路青山湾段、西藏里、清潭路、勤业路、星园路、公园路;

新北区:天目山路、惠山南路、太湖路府琛花园路段、安丽芳路、燕山路、珠江路、汉江路建设银行门口、珞江路;

戚区:延陵东路戚大街灯岗附近。

欢迎“随手拍”违停车

与此同时,常州交巡警部门向广大市民发出倡议,劝导广大市民共同维护安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。市民在拍下违停车辆后,可登录交巡警在线微博,留下真实有效的联系方式和姓名曝光违法车辆,交巡警部门将依据合法的违停照片进行告知处罚。

此外,交巡警部门将会同相关部门,推进公共停车设施建设,新增一批老旧小区停车位和社会公共停车位;对人行道非机动车停车区域进行优化整合;倡议实施机关、企事业单位和社区停车设施对外开放;选择市中心10个有条件的停车场建设停车诱导系统,方便市民停车。

焦荆 葛小林

城管找差首日 41条路找出429个差



找差员找差,为提升城市环境出力

昨日是“我爱我家、志愿同行”城市管理找差团上街找差的首日,100名找差员分20个小组在各区重要路段找差。据统计,常州各区当天一共查找了41条路,找差共计429个。相比去年找差首日,少了90个。此外,网络找差非常踊跃,自4月1日至4月10日,城管共收到72个帖子。

志愿者参加两届找差

昨日上午9点,记者跟随钟楼区找差小组的第三组一起去找差,志愿者朱长流去年也参加了找差团。已经60多岁的朱长流告诉记者,去年找差后的整改率达到99.97%,做为常州市民他感到非常骄傲。听说今年又有找差活动,他立即报了名。

在新市路上,找差才开始十分钟,朱长流就找到了两个“差”。“你看这个树穴盖板翘了起来,土都露在了外面,一起风,土肯定会被吹起来,既影响了行人,也弄脏了环境。”朱长流说。

差错比去年大幅减少

9点30分,记者赶到运河路,钟楼区第五组正在这里找差。据悉,半个小时他们一共找到8处问题。“1.运河路五星桥桥梁铁片破损存在安全隐患。2.运河路五星桥西侧约10米处护栏设施破损……”找差小组一项一项地详细记录着。

10点30分,记者来到九江

路,在这里找差的是新北区龙虎塘一组。此时,该组已经找到44个“差”。组长王卫建去年也参加了找差,“今天在这条路上找差,虽然道板破损现象还有,但数量明显减少。”王卫建表示,之所以数量减少,在于去年大力度地找差、整改,所以今年常州的市容环境明显提升。自然,问题就没有去年多。

找差内容共9大类42项

据介绍,本次找差活动包括市政设施、交通设施等9个类别42项内容。比如,各类井盖的丢失、破损、堵塞,存在安全隐患属于市政设施这一类。交通标志牌损毁、损坏、歪斜等属于交通设施类别等。“找完差之后,我们会按照这些找差内容进行汇总、分类记录,先上报到城管处,然后分类到各部门。”市城管监督考评处副处长王小刚说。

截至昨日,常州各区一共查找了41条路,找差共计429个,比去年首日找差519个少了90个。除此之外,网友也踊跃加入找差小组。从4月1日至10日,城管局开办的“城管再找差”栏目,共收到72条帖子,受理60条,派遣人员处理了62个问题,已经回复处理完成14个问题。据介绍,常州今年将迎来全国文明城市“大考”,网络找差将持续开展,成为常州市常规找差项目之一。

徐衡 陈琍 李梦雅

警方打造民生警务 要做十件实事

记者昨日获悉,《常州市公安工作发展“十二五”规划纲要》出台,今年将重点打造“民生警务”。民生警务的十件实事包括:安装视频监控2000个,完成沿街商铺技防入户15000户,城镇居民技防入户10万,农村居民技防入户25万户,技防入户覆盖率达60%;市区主干道机动车、非机动车和行人的守法率分别达99%、97%和95%以上;年内完成200家重点保障单位“平安企业”创建工作;51个公安行政审批事项全部实行网上受理;盗窃电动车案件的破案率同比上升5个百分点,市局挂牌案件破案率达80%以上;开通腾讯“平安常州”微博;建立执法执勤录音录像机制等。

荆轩 葛小林

溧阳投资18亿元 实施62项工程

今年,溧阳计划完成投资18亿元,实施铁路、公路、航道、公交、民生等62项建设工程,创历史新高。

在公路建设方面,溧阳将实施公路项目56项,在建公路里程达到193.8公里,年内建成通车135.1公里,主要有104国道溧阳段、宁杭铁路溧阳站站前路、黄岗岭至南山竹海等新开工项目;同时,对照今年镇村公路开通计划,新建改建农村公路100公里、农村桥梁50座,确保每个镇建三条以上农村公路安保畅通示范工程。另外,溧阳市将投资3亿元,完成宁杭铁路溧阳站、瓦屋山站综合交通枢纽建设。在航道港口方面,投资2.2亿元建设芜申运河溧阳先导段三级航整治工程和溧城港口作业区。

姚斌

小提醒

市民“随手拍”举报违停车,至少需要提交两张照片,一张是近距离,要拍下违章车牌;另一张需是全景照,要显示出驾驶室没有驾驶员,车辆停车位上没有停车标志、标线。